
 

 

URMĂRIREA ABSOLVENȚILOR PE PIAȚA MUNCII 

 

Centrul de Excelență și de Orientare în Carieră Partium are între sarcini urmărirea inserției pe 

piața muncii a absolvenților programelor de licență și de master. Pe baza a diverselor surse în 

acest raport se prezintă integrarea economică și socială a Universității Creștine Partium în 

regiunea Partium, adică în acel mediu care „generează” baza de studenți, „absoarbe” tinerii 

absolvenți, dar totodată formulează așteptări și propuneri pentru învățământul superior, chiar 

și la nivel regional. În general, rolul și funcția învățământului superior constituie un proces 

complex, format din trei piloni: educație, cercetare, și implicare economică și socială. 

Integrarea economică și socială este determinată de o multitudine de factori: în primul rând, 

există reglementări de asigurare a calității care influențează funcționarea, apoi resursele 

instituționale interne și externe, și așteptările manifeste și latente. 

În România nu există un sistem și o metodologie centralizată privind urmărirea absolvenților 

pe piața muncii, astfel că universitățile se ocupă în mod independent de urmărirea și evidența 

integrării profesionale a absolvenților. La Universitatea Creștină Partium, colectarea datelor 

privind angajarea absolvenților se realizează în mai multe etape. Unul dintre momente este 

înscrierea studenților la examenul de licență. Candidații completează un formular în care își 

declară statutul actual pe piața muncii. Următoarea etapă de colectare a datelor are loc la 

primirea diplomei, când foștii studenți declară din nou statutul lor de angajare și gradul de 

utilizare a competențelor dobândite în timpul studiilor. A treia etapă, studiile de tip chestionar, 

se realizează la fiecare 5-6 ani și oferă o oportunitate suplimentară de colectare a datelor și de 

analiză a indicatorilor privind integrarea profesională al absolvenților. În plus, fiecare 

specializare păstrează o evidență proprie. 

În acest raport se includ diverse surse de date, pentru a obține o perspectivă detaliată asupra 

experiențelor și parcursurilor lor profesionale. Aceste date ne permit să se evalueze atât 

gradul de satisfacție față de formarea primită, cât și modul în care competențele dobândite 

sunt utilizate pe piața muncii. Astfel, se poate identifica punctele forte ale programelor de 

studiu, dar și posibilele domenii de îmbunătățire în funcție de cerințele actuale ale pieței 

În cele ce urmează sunt prezentate date referitoare la angajarea absolvenților, obținute la un 

an după finalizarea studiilor, pe baza formularului completat la primirea diplomei. 

Fig. 1. Rata de angajare-2018 



 

 

În anul 2018 din totalul de studenți, N=157,  promovați la examenul de licență, au reuțit să se 

angajeze într-un umăr de 136. Majoritatea s-a angajat potrivit domeniul de studiu N=103. O 

treime, 33 de absolvenți și-au găsit loc de muncă, dar nu în domeniu, și despre 21 de persoane 

nu dispunem de date la momentul elabărării raportului. Rata de angajare este de 86,6%, din 

care în domeni sunt 75,7%. 

După pandemie situația de angajare a scăzut. Acest aspect se poate explica cu schimbările 

intrevenite pe piața forței de muncă nu doar pe plan local, ci chiar internațional. Această 

schimbare necesită o adaptabilitate, cea ce durează în timp. Rata de angajare în anul 2021 pe 

baza datelor este de 50,7%, din care în domeniu 52,2% 

Fig. 2. Rata de angajare- 2021 
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Rata de angajare/ Licență-2021 

Inscrisi la licenta Angajati din care in domeiu nu in domeniu fara date



 

În anul 2021 din totalul de 132 de studenți absolvenți la nivelul BA, 67 studenți au avut loc 

de muncă după un an de la absolvire. În domeni au lucrat 35 de persoane, 26 în alt domeni, și 

4 absolvenți sunt fără date. 

Tendința de angajare nu s-a crescut nici în anul 2023. Una dintre motive poate fi că mai mulți 

studenți s-au înscris la programe de studii MA. 

Fig. 3. Rata de angajare- 2023 

 

Rata de angajare în anul 2023 pe baza datelor este de 46,8%, din care în domeniu 69,5%. 

Totalul de absolvenți era 126 de studenți. După un an 59 de persoane erau angajați în diferite 

domenii, 41 dintre ei au găsit loc de muncă corespunzător cu pregătirii, iar 18 în alt domeni. 

Din păcate aici era mare numărul absolvenților fără date. 
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